Cuadro 1.14

	Energías libres estándar de reacciones siderúrgicas, (rG° (*).

	
	
	
	
	
	

	(rG°/ kJ.mol-1 = A + BT/K
	Coeficientes de 
	
	Rango de
	Ref. 

	
	  Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Aluminio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Al(s)+3/2O2(g)= Al2O3(s)
	1672,0
	 0,313
	 6,9
	25-659
	1,2,3

	2Al(l)+3/2O2(g)= Al2O3(s)
	1680,0
	 0,324
	 4,5
	659-1700
	1,2,3,4

	Al(s)+1/2N2(g)=AlN(s)
	 319,0
	 0,101
	 6,6
	25-659
	1,2,3

	Al(l)+1/2N2(g)=AlN(s)
	 328,0
	 0,112
	19,8
	659-1700
	1,2,3,4

	4Al(s)+3C(s)=Al4C3(s)
	 213,0
	 0,042
	 4,1
	25-659
	1,2,3

	4Al(l)+3C(s)=Al4C3s)
	 283,0
	 0,107
	 4,5
	659-1700
	1,2,3

	2Al(l)+1/2O2(g)=Al2O(g)
	 193,0
	-0,046
	 0,2
	1227-1727
	2,3,4

	Al(l)+1/2O2(g)=AlO(g)
	  -42,5
	-0,059
	 0,1
	1227-1727
	2,3

	
	
	
	
	
	

	Boro
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2B(s)+3/2O2(g)= B2O3(s)
	1272,0
	 0,264
	  0,8
	25-450
	1,2,3

	2B(s)+3/2O2(g)= B2O3(l)
	1225,0
	 0,208
	  3,5
	450-1700
	1,2,3

	B(s)+1/2N2(g)=BN(s)
	 252,0
	 0,088
	  1,0
	25-900
	1,2,3

	4B(s)+C(s)=B4C(s) 
	    60,6
	 0,003
	  6,2
	25-900
	1,2,3

	B(s)+1/2N2(g)=BN(g)
	-648,0
	-0,112
	 --
	1227-1727
	4

	B(s)+1/2O2(g)= BO(g)
	     29,8
	-0,084
	34,8
	1227-1727
	2,3,4

	
	
	
	
	
	

	Bario
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ba(s)+1/2O2(g)= BaO(s)
	554,0
	0,094
	11,1
	25-704
	1,2,3

	Ba(l)+1/2O2(g)= BaO(s)
	561,0
	0,102
	 8,1
	704-1638
	1,2,3,4

	3Ba(s)+N2(g)=Ba3N2(s)
	352,0
	0,234
	 8,9
	25-704
	1,3

	BaO(s)+SiO2(s)=BaSiO3(s) 
	135,0
	0,004
	22,4
	25-1300
	1,3

	
	
	
	
	
	

	Berilio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Be(s)+1/2O2(g)= BeO(s)
	604,0
	0,098
	 8,3
	25-1283
	1,2,3

	Be(l)+1/2O2(g)= BeO(s)
	605,0
	0,100
	 8,4
	1283-1700
	1,2,3,4

	3Be(s)+N2(g)=Be3N2(s)
	578,0
	0,175
	14,9
	25-700
	1,2,3

	
	
	
	
	
	

	Carbono
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	C(s)+2H2(g)=CH4(g)
	     95,6
	 0,113
	 1,6
	25-2000
	1,3,4

	C(s)+1/2O2(g)=CO(g)
	 118,0
	-0,084
	 3,7
	25-2000
	1,2,3,4

	C(s)+O2(g)=CO2(g)
	 395,0
	 0,001
	 5,1
	25-2000
	1,2,3,4

	C(s)+1/2S2(g)=CS(g)
	-176,0
	-0,067
	10,7
	1600-1800
	1,2,3,4

	C(s)+S2(g)=CS2(g)
	    -26,5
	-0,050
	43,4
	25-1300
	1,2,3

	CO(g)+1/2S2(g)=COS(g)
	 132,0
	 0,065
	98,2
	25-1200
	1,2,3

	2C(s)+H2(g)=C2H2(g)
	-217,0
	-0,049
	-
	1227-1727
	4



	(rG°/ kJ.mol-1 = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

	
	    Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Calcio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ca(s)+1/2O2(g)=CaO(s)
	633,0
	 0,103
	 1,5
	25-850
	1,2,3

	Ca(l)+1/2O2(g)=CaO(s)
	640,0
	 0,109
	 2,9
	850-1487
	1,2,3,4

	Ca(g)+1/2O2(g)=CaO(s)
	788,0
	 0,193
	 1,6
	1487-1700
	1,2,3,4

	Ca(s)+1/2S2(g)=CaS(s)
	517,0
	 0,072
	27,7
	25-850
	1,2,3

	Ca(l)+1/2S2(g)=CaS(s)
	549,0
	 0,106
	 3,5
	850-1487
	1,2,3,4

	Ca(g)+1/2S2(g)=CaS(s)
	696,0
	 0,189
	 3,1
	1487-1700
	2,4

	3Ca(s)+N2(g)=Ca3N2(s)
	437,0
	 0,155
	31,6
	25-850
	1,3

	Ca(s)a+2C(s)=CaC2(s)
	  57,0
	-0,024
	 0,3
	25-400
	1,3

	Ca(s)b+2C(s)=CaC2(s)
	    49,4
	-0,035
	 0,5
	400-850
	1,3

	Ca(l)+2C(s)=CaC2(s)
	    60,6
	-0,025
	 1,2
	850-1487
	1,3,4

	Ca(g)+2C(s)=CaC2(s)
	212,0
	 0,058
	13,3
	1487-1900
	1,3,4

	Ca(s)+Si(s)=CaSi(s)
	150,0
	 0,002
	-
	25-850
	1

	Ca(l)+Si(s)=CaSi(s)
	107,0
	-0,028
	-
	850-1444
	1

	2Ca(l)+Si(s)=Ca2Si(s)
	178,0
	-0,019
	-
	850-1444
	1

	3CaO(s)+Al2O3(s)=Ca3Al2O6(s)
	    18,9
	-0,028
	11,1
	25-1550
	1,3,5

	12CaO(s)+7Al2O3(s)=Ca12Al14O33(s)
	    72,8
	-0,210
	-
	25-1500
	1

	CaO(s)+Al2O3(s)=CaAl2O4(s)
	    20,4
	  0,017
	4,2
	25-1600
	1,3,5

	CaO(s)+CO2(g)=CaCO3(s)
	168,0
	  0,143
	-
	25-880
	1

	2CaO(s)+Fe2O3(s)=Ca2Fe2O5(s)
	     38,3
	-0,010
	-
	600-1435
	1

	2CaO(s)+Fe2O3(s)=Ca2Fe2O5(l)
	    -31,5
	-0,051
	-
	1435-1600
	1

	4CaO(s)+P2(g)+5/2O2(g)=Ca4P2O9(s)
	2348,0
	 0,600
	-
	1300-1600
	1

	3CaO(s)+P2(g)+5/2O2(g)=Ca3P2O8(s)
	2306,0
	 0,600
	-
	1300-1600
	1

	2CaO(s)+SiO2(s)=Ca2SiO4(s)
	  103,0
	-0,020
	18,7
	25-1400
	1,5

	CaO(s)+SiO2(s)=CaSiO3(s)(
	     88,7
	 0,001
	-
	25-1210
	1

	CaO(s)+SiO2(s)=CaSiO3(s)(
	     82,9
	-0,003
	-
	1210-1543
	1

	CaO(s)+SiO2(s)=CaSiO3(s)
	     76,7
	-0,003
	-
	25-727
	5

	3CaO(s)+2SiO2(s)=Ca3Si2O7(s)
	202,0
	-0,013
	-
	25-727
	5

	3CaO(s)+SiO2(s)=Ca3SiO5(s)
	115,0
	-0,023
	-
	25-727
	5

	CaO(s)+2Al2O3(s)=CaAl4O7(s)
	    16,8
	-0,034
	3,8
	25-1765
	3,5

	CaO(s)+6Al2O3(s)=CaAl12O19(s)
	    22,5
	-0,032
	-
	25-727
	5

	2CaO(s)+SiO2(s)+Al2O3(s)=Ca2SiAl2O7(s)
	  96,0
	-0,050
	31,5
	25-1590
	3,5

	CaO(s)+2SiO2(s)+Al2O3(s)=CaSi2Al2O8(s)
	    55,1
	-0,035
	35,4
	25-1553
	3,5

	CaO(s)+MgO(s)+2SiO2(s)=CaMgSi2O6(s)
	    37,6
	-0,015
	29,6
	25-1392
	3

	CaO(s)+MgO(s)+SiO2(s)=CaMgSiO4(s)
	    99,2
	-0,009
	14,3
	25-1227
	3,5

	2CaO(s)+MgO(s)+2SiO2(s)=Ca2MgSi2O7(s)
	157,0
	-0,030
	24,8
	25-1454
	3,5

	3CaO(s)+MgO(s)+2SiO2(s)=Ca3MgSi2O8(s)
	204,0
	-0,032
	-
	
	5

	
	
	
	
	
	

	Cerio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Ce(s)+3/2O2(g)=Ce2O3(s)
	1805,0
	0,309
	  2,0
	25-804
	1,3

	2Ce(l)+3/2O2(g)=Ce2O3(s)
	1810,0
	0,325
	68,4
	804-1700
	1,3,4

	Ce(s)+O2(g)=CeO2(s)
	1053,0
	0,207
	35,5
	25-804
	1,3

	Ce(l)+O2(g)=CeO2(s)
	1046,0
	0,211
	52,8
	804-1700
	1,3,4

	
	
	
	
	
	

	Cobalto
	
	
	
	
	

	Co(s)+1/2O2(g)=CoO(s)
	  235,0
	 0,074
	  1,4
	25-1495
	1,2,3

	3CoO(s)+1/2O2(g)=Co3O4(s)
	  198,0
	 0,158
	10,3
	25-1000
	1,2,3

	9Co(s)+4S2(g)=Co9S8(s)
	1316,0
	 0,634
	18,7
	25-778
	1,3

	2Co(s)+C(s)=Co2C(s)
	    -16,5
	-0,009
	-
	25-900
	1

	(rG°/ kJ.mol-1 = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

	
	    Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Cromo
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Cr(s)+3/2O2(g)=Cr2O3(s)(
	1129,0
	 0,264
	11,6
	25-1898
	1,2,3

	2Cr(s)+1/2N2(g)=Cr2N(s)
	 117,0
	 0,067
	11,4
	25-1898
	1,2,3

	Cr(s)+1/2N2(g)=CrN(s)
	 113,0
	 0,075
	 4,8
	25-1898
	1,2,3

	23Cr(s)+6C(s)=Cr23C6(s)
	 352,0
	-0,045
	55,1
	25-1400
	1,2,3

	7Cr(s)+3C(s)=Cr7C3(s)
	 164,0
	-0,026
	10,5
	25-1200
	1,2,3

	3Cr(s)+2C(s)=Cr3C2(s)
	     84,7
	-0,011
	  5,4
	25-1700
	1,2,3

	
	
	
	
	
	

	Cobre
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Cu(s)+1/2O2(g)=Cu2O(s)
	168,0
	0,074
	2,9
	25-1084
	1,2,3

	2Cu(l)+1/2O2(g)=Cu2O(s)
	182,0
	0,082
	1,9
	1084-1230
	1,2,3

	1/2Cu2O(s)+1/4O2(g)=CuO(s)
	     72,1
	0,054
	3,5
	25-1000
	1,2,3

	2Cu(l)+1/2O2(g)=Cu2O(l)
	129,0
	0,049
	6,0
	1229-1727
	2,3,4

	Cu(l)+1/2O2(g)=CuO(l)
	154,0
	0,088
	1,6
	1447-1727
	2,4

	
	
	
	
	
	

	Hierro
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Fe(s)+1/2O2(g)=FeO(s)-a
	  265,0
	 0,065
	 6,0
	25-1371
	1,2,3

	Fe(s)+1/2O2(g)= Wustita(s)-b(no estequiométrica)
	     31,2
	 0,019
	-
	25-1371
	5

	Fe(l)+1/2O2(g)=FeO(l)
	 244,0
	 0,050
	 4,4
	1537-1700
	1,2

	3Fe(s)+2O2(g)=Fe3O4(s)
	1105,0
	 0,328
	14,0
	25-560
	1,2,3

	3FeO(s)+1/2O2(g)=Fe3O4(s)
	  296,0
	 0,112
	14,6
	560-1371
	1,2,3

	2/3Fe3O4(s)+1/6O2(g)=Fe2O3(s)
	     80,2
	 0,045
	 2,0
	25-1400
	1,2,3

	Fe(s)+1/2S2(g)=FeS(s)(
	164,0
	 0,080
	 6,0
	25-140
	1,2,3

	Fe(s)+1/2S2(g)=FeS(s)(
	138,0
	 0,038
	12,3
	140-906
	1,2,3

	FeS(s)b+1/2S2(g)=FeS2(s)
	135,0
	 0,134
	23,9
	300-800
	1,2,3

	4Fe(s)+1/2N2(g)= Fe4N(s)
	      7,7
	 0,044
	  1,9
	25-600
	1,3

	3Fe(s)+1/2P2(g)= Fe3P(s)
	224,0
	 0,066
	   5,6
	25-1170
	1,3

	3Fe(s)+C(s)= Fe3C(s)
	   -26,5
	-0,023
	   0,7
	25-190
	1,3

	3Fe(s)+C(s)= Fe3C(s)
	   -28,1
	-0,027
	   0,5
	190-840
	1,3

	3Fe(s)+C(s)= Fe3C(s)
	     -9,8
	-0,010
	-
	840-1537
	1,3

	FeO(s)+Al203(s)=FeAl2O4(s)
	     47,1
	 0,017
	15,3
	25-1371
	1,3

	FeO(s)+Cr203(s)=FeCr2O4(s)
	     33,2
	-0,006
	18,9
	35-1371
	1,3

	2FeO(s)+Si02(s)=Fe2SiO4(s)
	  55,0
	 0,028
	 0,1
	25-1217
	1,3,5

	2FeO(s)+Si02(s)=Fe2SiO4(l)
	-62,0
	-0,048
	-
	1217-1371
	1

	2FeO(l)+Si02(s)=Fe2SiO4(l)
	 -14,4
	-0,019
	-
	1371-1700
	1

	FeO(s)+Ti02(s)=FeTiO3(s)
	  11,2
	-0,003
	 7,4
	900-1371
	1,3

	
	
	
	
	
	

	Hidrogeno
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	H2(g)+1/2O2(g)=H2O(g)
	249,0
	0,057
	1,0
	25-1700
	1,2,3,4

	H2(g)+1/2S2(g)=H2S(g)
	    87,3
	0,045
	1,4
	25-1500
	1,2,3

	3/2H2(g)+1/2N2(g)=NH3(g)
	   49,3
	0,109
	0,5
	25-700
	1,3

	
	
	
	
	
	

	Lantano
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2La(s)+3/2O2(g)=La2O3(s)
	1823,0
	0,283
	33,1
	25-700
	1,3

	La(s)+1/2N2(g)=LaN(s)
	 299,0
	0,097
	 3,3
	25-700
	1,3

	(rG°/ kJ.mol-1 = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

	
	Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Magnesio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Mg(s)+1/2O2(g)=MgO(s)
	  600,0
	 0,105
	 1,6
	25-650
	1,2,3

	Mg(l)+1/2O2(g)=MgO(s)
	  609,0
	 0,115
	 2,5
	650-1120
	1,2,3

	Mg(g)+1/2O2(g)=MgO(s)
	  732,0
	 0,205
	 5,6
	1120-1700
	1,2,3,4

	Mg(s)+1/2S2(g)=MgS(s)
	  391,0
	 0,070
	28,5
	25-650
	1,2,3

	Mg(l)+1/2S2(g)=MgS(s)
	  419,0
	 0,103
	 1,6
	650-1120
	1,2,3

	Mg(g)+1/2S2(g)=MgS(s)
	  548,0
	 0,196
	 3,2
	1120-1700
	1,2,3,4

	3Mg(s)+N2(g)=Mg3N2(s)
	  460,0
	 0,199
	 3,0
	25-650
	1,2,3

	3Mg(l)+N2(g)=Mg3N2(s)
	  487,0
	 0,228
	 3,9
	650-1120
	1,2,3

	MgO(s)+CO2(g)=MgCO3(s)
	  106,0
	 0,158
	14,1
	25-700
	1,2,3

	3MgO(s)+P2(g)+5/2O2(g)=Mg3P2O8(s)
	2047,0
	 0,576
	12,2
	1000-1250
	1,2,3

	2MgO(s)+SiO2(s)=Mg2SiO4(s)
	    60,1
	-0,002
	  7,1
	650-1120
	1,2,3,5

	MgO(s)+SiO2(s)=MgSiO3(s)
	    37,8
	 0,003
	  2,8
	25-1300
	1,2,3,5

	Mg(g)+2C(s)=MgC2(s)
	    30,9
	 0,072
	37,9
	1227-1727
	2,4

	3Mg(g)+N2(g)=Mg3N2(l)
	865,0
	 0,507
	  2,1
	1227-1727
	2,4

	MgO(s)+Al2O3(s)=MgAl2O4(s)
	17,0
	-0,015
	  7,7
	25-1727
	3,5

	
	
	
	
	
	

	Manganeso
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Mn(s)+1/2O2(g)=MnO(s)
	 383,0
	0,073
	1,0
	25-1244
	1,3

	Mn(l)+1/2O2(g)=MnO(s)
	 402,0
	0,086
	3,2
	1244-1700
	1,3,4

	Mn(s)+1/2S2(g)=MnS(s)
	 274,0
	0,066
	4,3
	25-1244
	1,3

	Mn(l)+1/2S2(g)=MnS(s)
	 291,0
	0,078
	9,0
	1244-1530
	1,3,4

	Mn(l)+1/2S2(g)=MnS(l)
	 265,0
	0,064
	9,3
	1530-1700
	1,3,4

	3Mn(s)+C(s)=Mn3C(s)
	   14,0
	-0,001
	0,2
	25-740
	1,3

	MnO(s)+SiO2(s)=MnSiO3(s)
	     25,4
	0,004
	5,7
	25-1300
	1,3,5

	3Mn(l)+2O2(g)=Mn3O4(()
	1411,0
	0,366
	7,0
	1243-1560
	3,4

	7Mn(l)+3C(s)=Mn7C3(s)
	     65,8
	-0,058
	-
	1243-1727
	4

	2MnO(s)+SiO2(s)=Mn2SiO4(s)
	     55,6
	0,016
	9,0
	25-1345
	3,5

	MnO(s)+Al2O3(s)=MnAl2O4(s)
	     45,2
	0,010
	2,0
	25-1727
	3,5

	
	
	
	
	
	

	Molibdeno
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Mo(s)+O2(g)=MoO2(s)
	584,0
	 0,177
	   1,4
	25-1000
	1,3

	MoO2(s)+1/2O2(g)=MoO3(s)
	158,0
	 0,074
	   1,6
	25-1000
	1,2,3

	2Mo(s)+3/2S2(g)=Mo2S3(s)
	560,0
	 0,242
	   6,7
	850-1200
	1,2,3

	2Mo(s)+1/2N2(g)=Mo2N(s)
	     82,2
	 0,090
	   0,1
	25-1000
	1,3

	2Mo(s)+C(s)=Mo2C(s)
	     36,8
	 0,004
	 17,3
	25-1000
	1,3

	Mo(s)+C(s)=MoC(s)
	    -40,4
	-0,058
	-
	1227-1727
	4

	Mo(s)+3/2O2(g)=MoO3(g)
	392,0
	 0,057
	87,9
	1280-1727
	2,3,4

	Mo(s)+S2(g)=MoS2(s)
	379,0
	 0,181
	41,4
	1227-1727
	2,3,4

	
	
	
	
	
	

	Niobio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Nb(s)+2O2(g)=Nb2O4(s)
	1560,0
	0,336
	-
	1227-1727
	4

	2Nb(s)+5/2O2(g)=Nb2O5(s)
	1860,0
	0,404
	5,8
	1227-1453
	2,3,4

	2Nb(s)+5/2O2(g)=Nb2O5(l)


	1741,0
	0,337
	6,4
	1453-1727
	2,3,4



	(rG°/ kJ.mol-1 = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

	
	Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Níquel
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ni(s)+1/2O2(g)=NiO(s)
	236,0
	 0,088
	 1,7
	25-1452
	1,3

	Ni(l)+1/2O2(g)=NiO(s)
	249,0
	 0,093
	 0,5
	1452-1900
	1,3,4

	Ni(s)+1/2S2(g)=NiS(s)
	135,0
	 0,057
	24,2
	300-580
	1,2,3

	3Ni(s)+C(s)=Ni3C(s)
	    -63,5
	-0,055
	-
	25-700
	1

	
	
	
	
	
	

	Fósforo
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	1/2P2(g)+1/2º2(g)=PO(g)
	  104,0
	-0,001
	11,3
	1227-1727
	2,4

	2P2(g)+5O2(g)=P4O10(g)
	3125,0
	 0,980
	38,9
	1227-1727
	2,3,4

	
	
	
	
	
	

	Platino
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Pt(s)+1/2S2(g)=PtS(s)
	16,0
	-0,005
	0,3
	1227-1727
	3

	
	
	
	
	
	

	Azufre
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	1/2S2(g)=S(g)
	-213,0
	-0,057
	  1,3
	25-700
	1,2,3

	1/2S2(g)+1/2º2(g)=SO(g)
	     61,7
	-0,006
	  3,7
	25-1700
	1,2,3,4

	1/2S2(g)+O2(g)=SO2(g)
	 361,0
	 0,072
	  1,3
	25-1700
	1,2,3,4

	1/2S2(g)+3/2º2(g)=SO3(g)
	 455,0
	 0,151
	10,7
	25-1500
	1,2,3

	
	
	
	
	
	

	Silicio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Si(s)+1/2O2(g)=SiO(g)
	102,0
	-0,072
	 6,4
	25-1410
	1,2,3

	Si(l)+1/2O2(g)=SiO(g)
	157,0
	-0,047
	 5,5
	1410-1700
	1,2,3,4

	Si(s)+O2(g)=SiO2(s)cristob.
	903,0
	 0,175
	 3,6
	400-1410
	1,2,3

	Si(l)+O2(g)=SiO2(s)cristob.
	945,0
	 0,198
	 5,7
	1410-1700
	1,2,3,4

	3Si(s)+2N2(g)=Si3N4(s)
	738,0
	 0,326
	14,2
	25-1410
	1,2,3

	3Si(l)+2N2(g)=Si3N4(s)
	874,0
	 0,406
	 3,0
	1410-1700
	1,2,3,4

	Si(s)+C(s)=SiC(s)(
	    66,3
	 0,006
	11,2
	25-1410
	1,2,3

	Si(l)+C(s)=SiC(s)(
	113,0
	 0,036
	11,1
	1410-1700
	1,2,3,4

	2SiO2(s)+3Al2O3(s)=Si2Al6O13(s)
	  -22,0
	-0,032
	 5,3
	25-1850
	3,5

	Estaño
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Sn(l)+O2(g)=SnO2(s)
	584,0
	 0,213
	  1,7
	500-700
	1,3

	Sn(l)+1/2O2(g)=SnO(s)
	268,0
	 0,089
	13,1
	1227-1727
	3,4

	Sn(l)+1/2O2(g)=SnO(g)
	  14,0
	-0,045
	11,5
	1227-1727
	3,4

	Sn(l)+O2(g)=SnO2(l)
	511,0
	 0,168
	-
	1227-1727
	4

	Tantalio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2Ta(s)+5/2O2(g)=Ta2O5(s)
	1991,0
	0,395
	  5,0
	1227-1727
	2,3

	2Ta(s)+C(s)=Ta2C(s)
	 179,0
	0,007
	35,9
	1227-1727
	3,4

	Ta(s)+C(s)=TaC(s)
	 157,0
	0,006
	  6,5
	1227-1727
	3,4

	Ta(s)+1/2N2(g)=TaN(s)
	 235,0
	0,078
	  2,5
	1227-1727
	3,4



	(rG°/ kJ.mol-1 = A + BT/K
	Coeficientes de
	
	Rango de
	Ref. 

	
	    Regresión Lineal
	(+/-) kJ
	Temperatura
	Bibliog.

	REACCIÓN
	-A
	B
	
	ºC
	

	Torio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Th(s)+O2(g)=ThO2(s)
	1226,0
	0,185
	  3,5
	25-1500
	1,3

	3Th(s)+2N2(g)=Th3N4(s)
	1298,0
	0,364
	11,0
	25-1700
	1,3

	Th(s)+2C(s)=ThC2(s)
	  156,0
	0,001
	29,0
	25-2000
	1,3

	
	
	
	
	
	

	Titanio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ti(s)+1/2O2(g)=TiO(s)
	530,0
	 0,092
	18,3
	300-1700
	1,2,3

	2TiO(s)+1/2O2(g)=Ti2O3(s)
	448,0
	 0,087
	32,0
	25-1700
	1,2,3

	3/2Ti2O3(s)+1/4O2(g)=Ti3O5(s)
	176,0
	 0,032
	  7,3
	400-1700
	1,2,3

	1/3Ti3O5(s)+1/6O2(g)="TiO2"(s)
	116,0
	 0,031
	15,5
	25-1850
	1,2,3

	Ti(s)(+1/2N2(g)=TiN(s)
	337,0
	 0,095
	  1,6
	25-882
	1,2,3

	Ti(s)(+1/2N2(g)=TiN(s)
	336,0
	 0,094
	  1,3
	882-1200
	1,2,3

	Ti(s)(+C(s)=TiC(s)
	183,0
	 0,011
	   0,9
	25-882
	1,2,3

	Ti(s)(+C(s)=TiC(s)
	187,0
	 0,014
	   1,3
	882-1700
	1,2,3

	Ti(s)+1/2O2(g)=TiO(g)
	  -32,4
	-0,079
	   1,3
	1227-1667
	3,4

	
	
	
	
	
	

	Vanadio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	V(s)+1/2O2(g)=VO(s)
	  425,0
	0,081
	11,0
	600-1500
	1,2,3

	2VO(s)+1/2O2(g)=V2O3(s)
	  393,0
	0,065
	58,2
	550-1112
	1,2,3

	V(s)+C(s)=VC(s)
	  102,0
	0,009
	  1,7
	900-1100
	1,3

	2V(s)+2O2(g)=V2O4(s)
	1380,0
	0,294
	  2,7
	1227-1545
	2,4

	2V(s)+2O2(g)=V2O4(l)
	1256,0
	0,225
	  1,9
	1545-1727
	2,4

	2V(s)+5/2O2(g)=V2O5(l)
	1442,0
	0,320
	  9,1
	1227-1727
	2,3,4

	V(s)+1/2N2(g)=VN(s)
	  195,0
	0,079
	28,8
	1227-1727
	2,3,4

	
	
	
	
	
	

	Wolframio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	W(s)+C(s)=WC(s)
	    38,8
	0,002
	1,3
	25-1700
	1,3

	W(s)+O2(g)=WO2(s)
	567,0
	0,164
	2,3
	1227-1727
	2,3,4

	W(s)+3/2O2(g)=WO3(s)
	815,0
	0,232
	3,8
	1227-1470
	2,3,4

	W(s)+3/2O2(g)=WO3(l)
	736,0
	0,186
	4,0
	1470-1727
	2,3,4

	Zirconio
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Zr(s)(+O2(g)=ZrO2(s)
	1092,0
	0,191
	11,3
	25-870
	1,2,3

	Zr(s)(+O2(g)=ZrO2(s)
	1076,0
	0,177
	11,9
	1205-1865
	1,2,3,4

	Zr(s)(+1/2N2(g)=ZrN(s)
	  365,0
	0,094
	  2,6
	25-862
	1,2,3

	Zr(s)(+1/2N2(g)=ZrN(s)
	  365,0
	0,093
	  3,9
	862-1200
	1,2,3

	Zr(s)+C(s)=ZrC(s)
	  196,0
	0,010
	11,6
	25-1900
	1,2,3

	
	
	
	
	
	


(*) Para la construcción del cuadro 26.14, se ha tomado como referencia el trabajo de la Asociación Norteamericana de Ingenieros del Hierro y Acero (AISE) creando una nueva base de datos formada por los datos de la citada referencia más las aportaciones de Janaf, Knacke, Pehlke y Gaye (según Verdeja, L.F., Alfonso, A. y Suárez, M.: Energías libres de formación de compuestos siderúrgicos. Revista de Minas, No. 15-16, 109-112,1997).   Los números indicados en la columna de referencias bibliográficas constituyen las aportaciones que se han tenido presentes para calcular  las constantes A y B de la nueva regresión lineal propuesta para obtener la energía libre estándar de las reacciones indicadas con la temperatura:

1. 
Lankford, W.T. : The making, shaping and treating of steel. Association of Iron and Steel Engineers, 10ª  edicion. Pittsburgh, EEUU. 1985.

2. 
Chase, M.W. Jr., Davies, C.A., Downey, J.R. Jr., Frurip, D.J., McDonald, R.A., Syverud, A.N. : JANAF Thermochemical Tables. American Chemical Society y American Institute of Physics for the National Bureau Standards, 3ª  edición, Nueva York, EEUU. 1986.

3. 
Knacke, O., Kubaschewski, O. y Hesselmann, K. : Thermochemical properties of inorganic substances. Springer-Verlag. 2ª  edición, Berlin, Alemania. 1991.

4. 
Pehlke, R.D. : Unit processes of extractive metallurgy. Elsevier, 2ª  edición. Nueva York, EEUU. 1975.

5. 
Gaye, H. y Welfringer, J. : Modelling of the thermodynamic properties of complex metallurgical slags. Proceedings Second International Symposium on Metallurgical  Slags  and Fluxes. Editores Fine, U.A. y Gaskell, D.R., Metallurgical Society of AIME, Warrendale, EEUU. 1984.


